



Nasz znak: WR.ROZ.2810.49.2021

Do Wykonawców

DOTYCZY: postępowania w sprawie realizacji zamówienia, którego przedmiot obejmuje: *Oceny stanu technicznego i stanu bezpieczeństwa budowli piętrzących na terenie działania Zarządu Zlewni we Wrocławiu*

Wyjaśnienia oraz modyfikacja SWZ

Zamawiający – Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, mając na uwadze treść przepisu art. 284 oraz art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 poz. 2019 z późniejszymi zmianami) podnosi, co następuje:

- I. Zamawiający zawiadamia, że w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły dalsze pytania dotyczące treści SWZ. Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z odpowiedziami.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający jest w stanie określić minimalną ilość wykonanych w ramach zamówienia przekrojów poprzecznych wałów przeciwpowodziowych oraz odwiertów i profili geotechnicznych? Np. wskazanych w "Wytycznych wykonania oceny stanu technicznego i bezpieczeństwa wałów przeciwpowodziowych" opracowanych przez Instytut Melioracji i Użytków zielonych w Falentach".

Odpowiedź:

Zamawiający nie widzi konieczności podawania minimalnej ilości odwiertów. Zgodnie wydanym w 2020r opracowaniem pt. "Wytyczne wykonywania badań, pomiarów, ocen stanu technicznego oraz ocen stanu bezpieczeństwa budowli piętrzących wodę – opracowanie IMiGW PIB CTKZ Warszawa 2020r., decyzję o celowości i zakresie wykonywania pomiarów oraz badań podejmuje osoba oceniająca stan techniczny lub stan bezpieczeństwa budowli piętrzącej. Badania muszą umożliwić prawidłową ocenę stanu korpusu, podłoża z uwzględnieniem istniejących zabezpieczeń przeciwfiltracyjnych) oraz pozwalać na uzyskanie danych do obliczeń stateczności, filtracji i przebieg hydraulicznych, z uwzględnieniem danych pozyskanych z wcześniejszych opracowań.

Pytanie 3:

Czy w związku z zapisem w SWZ-OPZ punk 3.9: "Decyzje o celowości i zakresie wykonywania pomiarów oraz badań podejmuje osoba oceniająca stan techniczny lub stan bezpieczeństwa

budowli piętrzącej." Zamawiający zgodzi się zmienić zapisy warunków udziału w postępowaniu w sposób który nie będzie wymagał od Oferentów dysponowania na etapie składania oferty osobą będącą geotechnikiem oraz geodetą.

Wymienieni specjaliści będą podlegać bezpośrednio osobie sporządzającej kontrolę dysponującej uprawnieniami budowlanymi w tym zakresie, a wspomniani wcześniej geotechnik i geodeta będą jedynie wykonawcami prac zaplanowanych przez osobę dokonującą kontroli co mogą uczynić również podwykonawcy wybrani w trakcie realizacji (za Zgodą Zamawiającego). Zmiana ta nie wpłynie niekorzystnie na jakość przedmiotowego opracowania.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów dot. wymagania od Wykonawców na etapie składania oferty, dysponowania osobą będącą geotechnikiem oraz geodetą.

Pytanie 4:

Czy w związku z zakazem wykonywania robót w wałach przeciwpowodziowych - odwierty (art. 176 ust 1 ustawy Prawo Wodne) w ramach zamówienia Wykonawca ma pozyskać decyzję zwalniającą z zakazów?

Odpowiedź:

Badania geotechniczne nie wymagają zwolnienia z zakazów art. 176 ust 1 ustawy z dnia 20.07.2017 r. Prawo wodne (Dz.U. z 2021r., poz. 624 z późniejszymi zmianami).

Pytanie 5:

W pkt 7.2.2 p 2 b) SWZ istnieje zapis „co najmniej 1 osobą posiadającą kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych (uprawnienia grupy G1)”.

Wnoszę o zmianę wymagań pkt 7.2.2 p 2b) i rozszerzenie o zapis: „co najmniej 1 osobę posiadającą uprawnienia budowlane w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz. U 2020r., poz. 1333 za zmianami) lub co najmniej 1 osobą posiadającą kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych (uprawnienia grupy G1)”

Niniejsza zmiana zapisów w pkt 7.2.2. p 2b) wynika wprost z art. 62 ust. 4 Prawa budowlanego, który stanowi, że kontrole, o których mowa w ust. 1, z zastrzeżeniem ust. 5-6a, przeprowadzają osoby posiadające uprawnienia budowlane w odpowiedniej specjalności.

Ponadto art. 62 ust. 5 ustawy Prawo budowlane stanowi, iż kontrole stanu technicznego instalacji elektrycznych, piorunochronnych i gazowych, o których mowa w ust. 1 pkt 1 lit. C i pkt 2, mogą przeprowadzać osoby posiadające kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych i gazowych.

Pozostawienie przez zamawiającego pierwotnego zapisu, tj. „co najmniej 1 osobą posiadającą kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych (uprawnienia grupy G1)” stanowi ograniczenie i niezgodność z przetoczonym powyżej art. 62 ust. 4 i 5 ustawy Prawo budowlanego i ogranicza możliwość udziału w zamówieniu potencjalnych wykonawców, którzy dysponują osobami z uprawnienia budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych, a którzy zgodnie z art. 12 ust.1 pkt 5 Prawa budowlanego sprawują kontrole utrzymania obiektów budowlanych.

Odpowiedź:

Zamawiający uznaje konieczność dokonania modyfikacji warunków udziału określonych w treści pkt 7.2.2 pkt 2 ppkt b SWZ.

II. W świetle udzielonych wyjaśnień, zamawiający modyfikuje postanowienia SWZ, w następującym zakresie:

1. Zmianie ulega treść pkt. 7.2.2 pkt 2 ppkt b, określającego warunki udziału w postępowaniu, który otrzymuje następujące brzmienie:

„co najmniej 1 osobę posiadającą uprawnienia budowlane w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U z 2020r., poz. 1333 z późniejszymi zmianami) lub co najmniej 1 osobą posiadającą kwalifikacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych (uprawnienia grupy G1)”.

Pozostałe postanowienia nie ulegają zmianie. Wprowadzone zmiany stanowią integralną część dokumentacji przedmiotowego postępowania wiążącą od dnia publikacji na platformie zakupowej.

DYREKTOR
Mariusz Przybylski

Sporządził:
Paweł Meżyk
tel. 71 33 78 842

28.07.2011
Peter Mezger